
Cestovní ruch, 2. kolo, prezenční forma, Všeobecný test CR
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Počet planet ve sluneční soustavě je:

Odpovědi:

8

6

9

asi 200 tis.

7

nekonečně velké číslo

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Mezi hlavní města zemí EU nepatří:

Odpovědi:

Bern

Varšava

Paříž

Londýn

Bukurešť

Budapešť

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Student Jan Palach se upálil na Václavském náměstí:

Odpovědi:

v lednu 1969

v listopadu 1989

v únoru 1948

v září 1938

v srpnu 1968

v lednu 2008

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Kolem r. 1450 vynalezl v Mohuči knihtisk:

Odpovědi:



Johannes Gutenberg

Albert Einstein

Sv. Vojtěch (Adalbert)

Jan Amos Komenský

Václav IV.

Jan Žižka z Trocnova

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: První gotické stavby budete hledat:

Odpovědi:

ve Francii

v Itálii

v Egyptě

v Řecku

v Česku

v Rusku

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: Přemyslovci vymřeli po meči zavražděním Václava III. v r. 1306 ve městě:

Odpovědi:

Olomouc

Praha

České Budějovice

Tachov

Plzeň

Mikulov

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: Mojžíš obdržel pro židovský národ na hoře Sinaj desky:

Odpovědi:

desatera

dvacatera

třicatera

s textem Koránu

s obrázky Boha (Jahve)

s mapou toku řeky Jordán

nebudu odpovídat



Otázka č. 8: Svatý Václav byl zavražděn pravděpodobně r. 935 ve městě s dnešním názvem:

Odpovědi:

Stará Boleslav

Praha

Brno

Ústí nad Labem

Ostrava

Drážďany

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Athénskou akropoli budete hledat:

Odpovědi:

v Řecku

v Berlíně na Ostrově muzeí

v Anglii

v Asii

v Portugalsku

na Pyrenejském poloostrově

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: Určete správné pořadí egyptských dějin:

Odpovědi:

Stará říše, Střední říše a Nová říše

Střední říše, Nová říše a Stará říše

Nová říše, Stará říše a Střední říše

Období římské, Stará říše a Střední říše

Ptolemaiovské období, Střední říše a Nová říše

Ptolemaiovské období, Období římské a Nová říše

nebudu odpovídat

Otázka č. 11: Nahraďte ? některou z možností:

Odpovědi:

18

10



12

17

25

20

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Zvětší-li se délky všech stran trojúhelníku dvakrát, jeho obvod se zvětší:

Odpovědi:

dvakrát

nezmění se

třikrát

čtyřikrát

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: O číslech a, b platí, že a > 1, b

Odpovědi:



nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Nahraďte ? vhodným symbolem:

Odpovědi:

nebudu odpovídat



Otázka č. 15: Vyřaďte, co do řady logicky nepatří:

Odpovědi:

Uhlovodík

Zlomek

Čitatel

Sinus

Trojúhelník

Odmocnina

nebudu odpovídat

Otázka č. 16: Jaký směnný kurz bude použit Českou spořitelnou při směnárenské operaci v případě, že si u ní 
český občan nakupuje eura na svou letní dovolenou?

Odpovědi:

valutový kurz prodej

valutový kurz nákup

kurz střed

devizový kurz prodej

devizový kurz nákup

směnný kurz České národní banky

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Od kterého roku je Česká republika členem Schengenského prostoru?

Odpovědi:

2008

1989

2004

2007

2010

2012

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Ze kterého z uvedených států k nám přijíždí největší počet zahraničních turistů?

Odpovědi:

Německo

Itálie

Polsko



Velká Británie

USA

Slovensko

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Ke které formě cestovního ruchu patří zkratka "MICE"?

Odpovědi:

kongresový cestovní ruch

lázeňský cestovní ruch

kulturně-poznávací cestovní ruch

venkovský cestovní ruch

cestovní ruch se společenskými motivy

sportovní cestovní ruch

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Mezi přístavy ve Středozemním moři nepatří:

Odpovědi:

Rostock

Genova

Marseille

Palermo

Valencia

Terst

nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Při cestování po Evropské unii:

Odpovědi:

nemusí mít občan České republiky u sebe platný cestovní pas, stačí mu občanský průkaz

musí mít občan České republiky u sebe platný cestovní pas s biometrickými údaji

musí mít občan České republiky u sebe platný cestovní pas i občanský průkaz

nemusí mít občan České republiky u sebe platný cestovní pas ani občanský průkaz, stačí mu řidičský 
průkaz

musí mít občan České republiky vždy uzavřeno úrazové cestovní pojištění a pojištění léčebných výloh

musí mít občan České republiky vždy s sebou průkazku klienta české zdravotní pojišťovny

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Ubytovací zařízení v České republice musí být označeno kategorií a třídou. Třídu zařízení, tedy 
"počet hvězdiček":



Odpovědi:

si může provozovatel ubytovacího zařízení přidělit podle vlastního uvážení

přiděluje všem ubytovacím zařízením živnostenský úřad při získání živnostenského oprávnění

přiděluje všem ubytovacím zařízením Asociace hotelů a restaurací ČR po získání živnostenského oprávnění

přiděluje všem ubytovacím zařízením místní obecní (městský) úřad po získání živnostenského oprávnění

přiděluje všem ubytovacím zařízením HORECA po získání živnostenského oprávnění

přiděluje všem ubytovacím zařízením podle standardů Evropské unie Ministerstvo pro místní rozvoj

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Cyklona je:

Odpovědi:

tlaková níže

tlaková výše

ničivý vítr

tropická bouře

jiný výraz pro tornádo

bezvětří

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Hlavním městem Estonska je:

Odpovědi:

Tallinn

Riga

Vilnius

Minsk

Baku

Tbilisi

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Základním znakem rasy je:

Odpovědi:

barva kůže a tělesné znaky

stejná oblast bydliště

společné dějiny

vědomí sounáležitosti

společný jazyk



společná kultura

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Nejmenší stát světa je:

Odpovědi:

Vatikán

San Marino

Monako

Andorra

Tuvalu

Lichtenštejnsko

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Příliv a odliv jsou vyvolány:

Odpovědi:

přitažlivou silou Měsíce a Slunce

otáčením Země kolem své osy

oběhem Země kolem Slunce

sklonem zemské osy k rovině oběhu

přitažlivou silou Slunce

přitažlivou silou Měsíce

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Největším státem kontinentu Amerika je:

Odpovědi:

Kanada

Indie

Rusko

USA

Brazílie

Mexiko

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Z následujících států je monarchií:

Odpovědi:

Dánsko

Německo



Litva

Slovinsko

Slovensko

Polsko

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Body A a B mají v terénu vzdálenost 10 km. Na mapě o měřítku 1:100 000 bude jejich 
vzdálenost:

Odpovědi:

10 cm

5 cm

50 cm

1 cm

0,5 cm

100 cm

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Nejvyšší horou Šumavy na české straně hranice je:

Odpovědi:

Plechý

Sněžka

Klínovec

Velká Deštná

Velký Javor

Milešovka

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Milešovka je nejvyšší horou:

Odpovědi:

Českého středohoří

Krušných hor

Šumavy

Orlických hor

Českomoravské vrchoviny

Jeseníků

nebudu odpovídat



Otázka č. 33: Monako leží na území:

Odpovědi:

Francie

Itálie

Španělska

Řecka

Rakouska

Německa

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Místa o stejné zeměpisné délce leží na:

Odpovědi:

stejném poledníku

stejné rovnoběžce

rovníku

obratníku Raka

východní polokouli

datové hranici

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Olomoucí protéká řeka:

Odpovědi:

Morava

Jihlava

Dyje

Sázava

Vltava

Oslava

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Pasáty jsou větry, které vanou:

Odpovědi:

od obratníku k rovníku

z pevniny na moře

z moře na pevninu

od obratníku k rovníku



od rovníku k obratníku

od západu k východu

nebudu odpovídat

Otázka č. 37: Je-li v Praze 12:00 hod, je v Moskvě o:

Odpovědi:

2 hodiny více

hodinu méně

hodinu více

mají stejný čas

2 hodiny méně

3 hodiny méně

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Mezi Slovany nepatří:

Odpovědi:

Řekové

Češi

Slováci

Rusové

Poláci

Srbové

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Nejvyšší hora Moravskoslezských Beskyd je:

Odpovědi:

Lysá hora

Velká Javořina

Špičák

Sněžka

Klínovec

Kleť

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Mezi krajská města nepatří:

Odpovědi:

Karviná



Jihlava

Zlín

Pardubice

Plzeň

Karlovy Vary

nebudu odpovídat


